Ipujemun ucnut u3 pusuke
3a ynuc Ha YHuBep3urer y beorpany
Pynapcko-reosnomku ¢pakyarer 28. jyna 2016. roa.

(Hamomena: Tecrt caapsku 20 3agaTaka. Makcumanas 6poj moeHa Ha tecty je 60. Heraunu oroBopu He OHOCE HEraTHBHE MOCHE.)

1. INoueTHa Op3uHa Tena Koje ce kpehe npaBosmHujcku u3HocH 24 m/s. Konmka je Op3uHa Tena HakoH
8 CeKyH/IH, aKo je MHTEH3UTET yop3ama Tena - 3 m/s??

A) 48 [m/s] b) 288 [m/s] B) 0 [m/s]
) 96 [m/s] ) He 3HaM (3 moeHa)

2. Teno mounme 1a KIU3M HU3 CTPMY paBaH unja je BucuHa h=20 m u yrao naru6a 0=30°, a onna

HacTaBJba Ja ce Kpehe mo Xopu3oHTaHoj o103, [y urTaBor myta KOeUIIH]SHT TPEHha j€ jeTHAK
0,1. Konuko je pacrojame S KOje Mperia3d TeJIOo IO XOPU30HTAIHO] TOJIJIO03W 10 TOTITYHOT

3aycTaBJbama’?
A) =165 [m] b) ~186 [m] B) 26 [m]
I 16 [m] M) He 3HaM (5 moena)

3. Yop3ame cuie 3emibrHE Texe ( je HajBehe Ha

A) exBatopy B) KkoHcTaHTHO je u u3HocH 9,81 [M/s?] B) nonoBuma
I') koHCTaHTHO je 1 m3HOCH 10 [M/s?] M) He 3HaM (2 moena)

4. Jenuuuia 3a nputucak nackan [Pa] momohy ocHoBHUX jemunuila MelhyHnapomHor cucrema (Sl)
MOJKE JIa C€ U3pa3u Kao

A) [kg-m?.s?] b) Hema jenuuHuiry B) [kg-mt.s?]

I) [kg-mts?] ) He 3HaM (2 moena)
5. EnlekTpoOMarHeTHH Tanac KOju ce IMPOCTHPE KPO3 BaKyyM Op3MHOM CBETIIOCTH C, HAWIa3H HaA IPYTY
CpeIMHY M HACTaBJba Ja ce mpoctupe Op3uHOM C1. C 003MpOM Ha MPOMEHE y MPOCTUpamy Tajaca

KOja IIpU TOME HAcTajy, HAaBECTH KOjH j€ O/ OArOBOpa TayaH:

A) nosehahe ce TanacHa ny:xuna b) TajmacHa nykuHa octaje ucta B) dpexsenimja ocraje rcra
I') tanacHa nyxuHa U ppekBeHIHja ocTajy ucre 1) He 3HaM (3 moeHna)

6. Ha xojy Bucuny mymmna caare 2 MW moxke 1a nomurae 400 m® Boge 3a 1 MunyT paja?
(T'yctune Boze je 1000 kg/m? a y6psame cuie 3emmune Texe je g=10 m/s2)

A)0,3[m] B) 30 [m] B) 3 [m]
') 300 [m] J1) He 3HaM (4 moeHa)

7. I'paBuTanimoHa KOHCTaHTa Y je

A) 6,67 [Nm?/kg?] B) 6,67-10! [Nm?/kg?] B) 9,81 [m/s?]
') 9,806 [m/s?] JI) He 3HAM (2 moena)




8. INomympeunuk maaHeTe 3eMJbe je

A) 27000 [km] b) 6371 [km] B) 63700 [km]

I) 5,9-10% [m] J1) He 3HAM (2 moena)
9. Pe3epBoap BepTHKAIHOT IMJIMHIPUYHOT 00IMKa HamykeH je HadpToM ryctune 0,8 g/cm? 1o Bucune
2 M. Axo Je moysynpe4yHuK pesepBoapa 4 M, KoJMKa je TeXHHA HapTe KOjOM OHa Jeyje Ha JHO?
(Yo6p3ame cuie 3emibuHe Texe je =10 m/s2.)

A) 80,384 [t] b) 1004,8 [kg] B) 803,84 [N]
I') 803,84 [kN] J1) He 3HaMm (4 moeHa)

10. TepMoaMHAMUYKHI U30XOPCKH MPOIIEC CE OABH]ja MTPH

A) KOHCTaHTHOj TEMIlEpaTypud b) KOHCTaHTHOj CHTPONHUjU  B) KOHCTAHTHO] 3alpEeMUHU
I') xoncrantHoM nputucky /1) He 3HaM (2 moena)

11. YuauBep3anHa racHa KoHCTaHTa R je

A) 1/273 [1/K] B) 273 [K] B) 4,18 [J/cal]
I') 8,314 [J-molt-K1] M) He 3HaM (2 moena)

12. Konuka je ryctuHa kuceonnka Oz Mpu HOPMAaIHUM ycioBuMa Tj. mputucaky Po=101,3 kPa u

temrnepatypu t=0 °C (cmarpaTu rac uacaaiHum)?

A) 2,86 [g/cm?] B) 2,86 [kg/mq] B) 1,43 [kg/m?]

I') 1,43 [g/cm®] JI) He 3HAM (5 moena)
13. ExBUBaJICHTHA OTIIOPHOCT TPU PEIHO Be3aHa OTIIOPHUKA YHj€ CY OTIHOPHOCTH

R1=1 kQ, R>=1,5 kQ u R3=500 Q je

A) 3 [kQ] B) 7,5 [kQ] B) 18 [Q]
I 0,25 [kQ] JT) He 3HaM (2 moena)

14. KoedunujeHt camounaykiuje L je kapakrepuctuka

A) oTnopHuKa B) konmen3atopa B) kanema (HaBojHHUIIE)
I') crpyjHor M3BOpa ) He 3HaM (2 moena)

15. JenunuIia 3a MarHeTHO IMOJbE j€

A) [Wh] b) [A] B) [A/m]
) [VIm] J1) He 3HaM (2 moena)

16. Kpo3 XxopH30HTaIHY [I€B MMPOMEHJBHBOT IMOMPEYHOT Mpeceka CTPYjH Bola. AKO Cy MOBpIIMHE

TIONpevHHuX mpeceka 2 CM? u 1 ¢M?, a 6p3uHa HCTHIAKka BOJE HA MIHPEM JeNy IIeBH 5 M/S, KOJIHKa je
Op3vHa MPOTHUIIAka BOJIE Y YXKEM ey 1EBU ?

A) 5 [m/s] B) 2,5 [m/s] B) 20 [m/s]
I') 10 [m/s] J1) He 3HaM (3 moena)




17. Kanem uuju je xkoedunmjeHT camoumnaykuuje L=1 mH pemHo je Be3aH ca KOHAEH3aTOPOM
kanarutuBHocTd C=1 nF y kony Hansmenuune crpyje. Kommka je nuneapHa (pexBeHIMja U3BOpa
aKo je KOJIO y pe30HaHIu?

A) 159,2 [Hz] B) 159,2 [kHz] B) 1 [MHZ]
I) 102,4 [MHz] 1) He 3HaM (4 moeHa)

18. Konuka je erepruja (poToHA PBEHE CBETIOCTH TanacHe ayxuae A=720 nm?

(InankoBa KoHcTaHTa je h=6,62-10* Js a 6p3una cetnocTH je ¢=3-108 m/s.)

A) 2,758 []] B) 2,758 [eV] B) 2,758-1075 [J]
I') 4,766 [kJ] J1) He 3HaM (4 moena)

19. IIpeamer ce Hana3u Ha pacTojamy P=8 CM ox cabupHOTr counBa xmxHe nasbuHe f=6 cm. Kosmko

je yBehame counBa?

A) 3 b) 2 B) 4

r 25 J1) He 3HaM (4 moena)
20. Penanuja xoja npecraBiba o pacma je

A) X AY+e +v B) X —> 23Y+3He B) /X+e = ,AY+v

) 2x— Y+e +v J1) He 3HaM (3 moena)




